



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 126 (16495) 30 МАЯ 1975 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Пятый рабочий день на орбите

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПО- ЛЕТОМ, 29 мая. (ТАСС). Пятый рабочий день Петра Климука и Виталия Севастьянова на борту орбитальной научной станции «Салют-4» начался сегодня в 9 часов 50 минут московского времени. В программу рабочего дня входит выполнение медицинских экспериментов. Непосредственно после сна было проведено исследование функций кровообращения в условиях полного покоя. При этом регистрировались фазы структуры сердечной деятельности, артериальное давление и ряд других показателей. Проводится также электрокардиографическое обследование с измерением параметров легочной вентиляции и температуры тела. Для получения необходимой информации по экспериментам используется многофункциональная измерительная аппаратура «Полонис».

Космонавты взяли друг у друга пробы крови с целью последующих лабораторных анализов на Земле.

Бортовые системы станции «Салют-4» функционируют нормально. Полет продолжается.

ПЕРУЩИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

Встреча избирателей с К. Ф. КАТУШЕВЫМ



Константин Федорович Катусhev выступает перед избирателями Георгию-Дежского избирательного округа № 316.

Фото М. Евстратова.

С самого утра на центральной площади лискинского района собралась праздничная оживленная толпа. Вечером у них был знаменательный день — труженники хозяйства встречались со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, секретарем Центрального Комитета КПСС Константином Федоровичем Катусhevым.

12 часов дня. Переполюс сельский Дом культуры. Председатель Лискинского районного Совета депутатов трудящихся М. И. Шмитко открывает собрание.

— Своими первыми кандидатами — говорит он, — в депутаты Верховного органа власти РСФСР советский народ назвал руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, лучших представителей рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции. Сегодня мы встречаемся с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, председателем Коммунистической партии Советского Сою-

за, секретарем Центрального Комитета КПСС Константином Федоровичем Катусhevым. Слово предоставляется Н. Н. Попоу, доверенному лицу по Георгию-Дежскому избирательному округу № 316 по выборам в Верховный Совет Российской Федерации. Он рассказал о жизни и деятельности товарища К. Ф. Катусheva и призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата перушкинского блока коммунистов и беспартийных.

— Избиратели, — говорит Н. Н. Попоу, — с большой радостью узнала, что Константин Федорович Катусhev дал согласие вновь баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему округу. Мы знаем Константина Федоровича как неутомимого борца за торжество ленинских идей. Наш кандидат в депутаты не жалел своих сил, неустанно трудился во имя дела мира, прогресса и социализма.

На встрече выступил первый секретарь Лискинского райкома партии Е. А. Пиняев, заведующий санитарной фермой колхоза «Восход» А. Н. Михайлова, директор совхоза «Восток» привлекательный Ф. И. Дочкин, учительница Давыдовской средней школы Е. И. Кондратьева, механик колхоза «Дзержинские» И. В. Белоусов, секретарь комсомольской организации колхоза имени Мичурина Нина Сафонова. По поручению комсомольцев и молодежи района она перепала

ранее К. Ф. Катусhev. В этом развороте — отчет о труде и жизни молодых, клятва идти и дальше дорогой отцов.

Все выступления проникновенно говорили о тех огромных достижениях, которых добились советские люди под мудрым руководством ленинской партии. Они подчеркивали, что, голосуя за народных избранников, советские люди отдадут свой голос за дальнейший расцвет нашей страны.

Ораторы единогласно и полностью одобрили внутреннюю и внешнюю политику нашей Коммунистической партии и Советского государства, практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Затем жюри, собравшимся выступил кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, секретарь Центрального Комитета КПСС Константин Федорович Катусhev.

Г. Гусак — президент ЧССР

ПРАГА. (ТАСС). Состоялось совместное заседание обеих палат Федерального Собрания ЧССР, посвященное выбору президента ЧССР. На пост президента ЧССР единогласно избран генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Он иранес присягу, официально вступив таким образом на пост президента.

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, президенту Чехословацкой Социалистической Республики товарищу Густаву Гусаку

Прата
Дорогой товарищ Густав Гусак!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Президиума Верховного Совета СССР сердечно поздравляем вас в связи с избранием на пост президента Чехословацкой Социалистической Республики.

Советские люди хорошо знают вас как стойкого и мужественного борца против фашизма, за победу народной власти, выдвинутого партийного и государственного руководителя социалистической Чехословакии. Самоотверженность и энергия в революционной борьбе, верность идеям марксизма-ленинизма и социалистической интернационализма снискали вам заслуженное уважение в международном коммунистическом движении. В нашей стране высоко ценят ваш вклад в укрепление дружбы между братскими народами Советского Союза и Чехословакии, в укрепление единства социалистического содружества.

Мы убеждены, что ваша деятельность на высоком посту президента ЧССР будет ознаменована новыми крупными достижениями в строительстве развитого социалистического общества в Чехословакии, на благо интересов наших стран, на благо мира и социализма. Хотим верить, что со стороны ЦК КПСС и Советского государства вы встретите полное понимание и взаимность во всех усилиях, направленных на достижение этих благородных целей.

От всего сердца желаем вам, дорогой товарищ Густав Гусак, доброго здоровья и больших успехов в вашем великом труде во имя товарищества коммунистических идеолов.

Л. БРЕЖНЕВ
И. ПОДГОРНЫЙ
Москва, Кремль.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ПРОГРЕССА

Речь секретаря ЦК КПСС К. Ф. КАТУШЕВА на встрече с избирателями Георгию-Дежского избирательного округа №316 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Дорогие товарищи! Разрешите сердечно поблагодарить миллионы предпринимателей промышленности и транспорта, колхозов и совхозов, всех трудящихся Лискинского района за выдвижение меня кандидатом, а депутатов Верховного Совета Российской Федерации и выразить искреннюю признательность за это высокое доверие.

В этом году в особой обстановке. До завершения десятилетия пятилетнего плана осталось немногим более полугодия, и в канун выборов мы как бы подводим первые предварительные итоги того, как решаются задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

Нынешняя избирательная кампания носит особую окраску и потому, что она проводится в преддверии 30-й годовщины исторической Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Эта праздничная глубоко затронут каждого советского человека. Каждый из огромной страны ищет, покаяний, смирения, в мирных битвах коммунистического строительства.

30-летие Победы мы празднуем с чувством глубокого удовлетворения тем, как расцвела наша Родина, каких замечательных достижений добился советский народ.

Страна Советов — это пионер строительства нового общества, знаменосец мира, надежный оплот народов в их борьбе за социальное и национальное освобождение. Ее авторитет, уважение к ней во всем мире — огромны.

Люди земли впадают в Советском Союзе государство, которое неустанно и динамично развивает свою экономику, повышает уровень благосостояния и культуры народа, государство, где у всех граждан есть уверенность в завтрашнем дне, право на труд, образование, отдых, обеспечение в старости. На фоне кризисных потрясений в капиталистическом мире: экономические спады, инфляция, растущая безработица ярким контрастом, с особой убедительностью предстает преимущество нашего социалистического строя, нашего советского образа жизни.

Наше социалистическое общество — здоровый социальный организм, где отношения между людьми строятся на основе равенства, норм коммунистической нравственности, высокого гуманизма, товарищества и взаимопомощи. И привлекательность этого особенно выдвигается сейчас — на фоне духовного падения, деградации человеческого потенциала, всеобщей вражды в мире капитализма.

Наше общество основано на единстве и прочном союзе всех классов и слоев, на дружбе всех народов, входящих в многонациональный Советский Союз, — и это резко контрастирует с той картиной социальных конфликтов, национальной розни, которые раздирают мир капитализма.

Наша ленинская внешняя политика отвечает коренным интересам всех народов мира. В этом один из важных источников

ее успехов, в того уважения, которое испытывают у нас Страны Советов народы всей земли.

Все это, товарищи, результат наших общих усилий, результат героического труда, рабочих, крестьян, интеллигенции, результат правдивой политики нашей партии. Каждый советский человек, весь советский народ, глубоко понимает, какое огромное значение имеет осуществление исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, и потому поддерживает деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, огромный вклад, внесенный в разработку и осуществление внутренней и внешней политики нашей партии товарищем Л. И. Брежневым.

Товарищи! Страна Советов всегда боролась за мир и безопасность народов, добывая на этом пути немалых успехов.

(Окончание на 2-й стр.)

Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР

АДАЩИК Владимир Константинович

СИБИРКО Вячеслав Георгиевич

работого. Член КПСС с 1944 года.

После окончания средней школы с 1939 по 1941 год В. К. Адащик учился в Сумском артиллерийском училище имени М. В. Фрунзе; затем до 1946 года служил в рядах Советской Армии. Участник Великой Отечественной войны. За успешное выполнение боевых заданий командования награжден орденом Отечественной войны II степени, Красной Звезды и тремя медалями.

После демобилизации в 1946 году В. К. Адащик поступил учиться в Воронежский радиотехникум, по окончании которого работал конструктором, мастером цеха, технологом, заместителем начальника цеха, особым назначением секретарем партийной организации Воронежского завода радиодеталей.

В 1953 году направлен на учебу в трехгодичную областную партийную школу, после окончания которой с 1956 года работал в аппарате обкома КПСС инструктором, заместителем заведующего и заведующим промышленно-транспортным отделом. В 1962 году по окончании Воронежский политехнический институт. С 1969 по 1973 год В. К. Адащик работал председателем областного совета профсоюзов, а с декабря 1973 года является первым секретарем Воронежского горкома КПСС.

В. К. Адащик энергичный и требовательный партийный работник, опытный руководитель. Уделяет постоянное внимание совершенствованию форм и методов партийного руководства экономикой и культурой, повышению роли партийных организаций в

решении политических и хозяйственных задач, стоящих перед трудящимися города.

За успешное выполнение народнохозяйственных планов В. К. Адащик награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Владимир Константинович принимает активное участие в общественно-политической жизни, является членом бюро обкома КПСС, членом ВПСП, депутатом областного Совета депутатов трудящихся, избрался делегатом XXIV съезда КПСС.

Обрученная избирательная комиссия зарегистрировала Владимира Константиновича Адащика кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинскому избирательному округу № 309.

В предвыборном собрании рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих птицеводческого «Большевика» Бобровского района кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинул Сибирко Вячеслав Георгиевич — директор племенной фермы «Большевика» Бобровского района.

Вячеслав Георгиевич Сибирко родился в 1928 году в городе Россоши Воронежской области, в семье крестьянина. Член КПСС с 1953 года.

По окончании птицеводческого техникума В. Г. Сибирко был направлен зоотехником на Россошанский птицеводческий комбинат. Работал на комбинате, он одновременно учился на зоотехническом факультете Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1960 году. За пятнадцать лет работы на комбинате В. Г. Сибирко вырос от рядового работника до главного зоотехника птицеводческой фермы. Его многолетним учением в зоотехнических новшх, прогрессивных методов выращивания и откорма птицы значительной мере способствовал превращению птицеводческой фермы в высокопродуктивное предприятие.

В 1963 году В. Г. Сибирко был назначен директором

совхоза «Большевик» Бобровского района. За сравнительно короткий срок он сумел мобилизовать коллектив рабочих и специалистов на успешное решение задач увеличения производства продуктов животноводства. Опираясь на партийную организацию, совхозный актив, В. Г. Сибирко настойчиво вел работу по внедрению достижений науки и передовой практики во все отрасли хозяйства, улучшению организации труда и увеличению производительности дисциплины.

В прошлом убыточный совхоз «Большевик» стал высокопродуктивным хозяйством, ежегодно выполняет производственные планы.

За четыре года девятой пятилетки по сравнению с соответствующим периодом прошлого пятилетия среднегодо-

вое производство яиц увеличилось на 75 процентов, мяса на 50, молока на 15 процентов. Четырехлетний план продажи зерна государству выполнен на 111 процентов, подсолнечника на 130, картофеля на 107, яиц на 131, мяса на 128 и молока на 100 процентов. Хорошо трудится коллектив племенитязавода и в завершающем году девятой пятилетки. Квартальный план продаж яиц выполнен на 170, яиц на 125, молока на 105 процентов.

В. Г. Сибирко — заслуженный зоотехник РСФСР, награжден орденом Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Принимает активное участие в общественной жизни, является членом обкома и Бобровского района КПСС, депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала Вячеслава Георгиевича Сибирко кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Аннинскому избирательному округу № 313.

ВОЗНИК ВОПРОС

На первом производственном...
указание несколько станков с программным управлением. Обслуживает их персонал. Николай Александрович Голубенко.

На завод он пришел шесть лет тому назад. Сначала учеником, а потом стал работать самостоятельно на полуавтомате.

Проходила неделя, месяц. Старое оборудование в цехе сменили станки с программным управлением. Кто будет их обслуживать? Такой вопрос возник у руководителя цеха.

— Попробуй это Голубенко. Парень он смелый, быстрый, бодрый.

И Николай не задумываясь, свисает за инструментом по обслуживанию и эксплуатации таких станков, тщательно изучает схему энергоподвода и электропитания станка. Выясняет, что в нем не разбирался, то обращается за помощью к инженеру, специалистам в цехе, в отделе.

Но даже и в процессе освоения новой техники старается Н. Александрович найти более совершенные методы изготовления деталей. Так установил он на суппорте несколько различных резцов, которые одновременно устанавливал в операцию.

Снизилась затрата и время на обработку деталей в повторный раз.

За успешное выполнение личных социалистических обязательств третьего года пятилетия коммунист Н. А. Голубенко был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

А недавно он успешно закончил вечерний механический техникум.

Коммунист Голубенко не держит под спудом свои знания и опыт, он охотно передает их молодежи. Вот уже несколько месяцев самостоятельно руководит бывшим его учеником Валентином Колпаком. И работает неплохо, во всем старается походить на своего наставника.

И ЖУКОВ, электрик Воронежского механического завода.

Наставник молодежи

Заслуженным уважением в коллективе радиозавода пользуется кавалер ордена Трудового Красного Знамени Андрей Александрович Петров. Пятнадцатый год работает он на заводе. За это время стал квалифицированным специалистом, перешел свои приемы и методы работы многим новичкам.

На завод он пришел после техникума в службу в армию. Выбрал дело «легкое», но по душе. Стал монтажником.

Вскоре А. Петров стал лучшим по профессии. Продукцию сдавал с первого предъявления. Присвоили ему звание «Отличник мастерства», вручили торжественно личное письмо. Став, товарищ, своей фирмой зван «мастером» по специальности.

В августе 1974 года он выдал первую пятилетку, разработал и внедрил шесть рационализаторских предложений. Учился на курсах повышения квалификации инженерно-технических работников. Окончил их с отличием.

И вот в октябре прошлого года стал он мастером, приняв индивидуальный участок. Но по душе. Став мастером, он все время занимал в соревнованиях последние места.

С чего же начал коммунист Петров? Андрей Александрович начал с индивидуального подхода к каждому рабочему. Ботать опыт наставника помог и здесь: мастер всегда вел за руку, у кого не получалось, Петров показывал на деле сам, поддерживал.

И вот в октябре прошлого года стал он мастером, приняв индивидуальный участок. Но по душе. Став мастером, он все время занимал в соревнованиях последние места.

С чего же начал коммунист Петров? Андрей Александрович начал с индивидуального подхода к каждому рабочему. Ботать опыт наставника помог и здесь: мастер всегда вел за руку, у кого не получалось, Петров показывал на деле сам, поддерживал.

И вот в октябре прошлого года стал он мастером, приняв индивидуальный участок. Но по душе. Став мастером, он все время занимал в соревнованиях последние места.

жал, помог поверить в свои силы и способности. И молодежь потянулась к своему наставнику, убедилась, что он не только начальник, но и внимательный, заботливый человек.

К молодежи Андрей Александрович относится с уважением, в его действиях нет мелочной опеки. Нас, молодых, он учит думать, читать чертежи, как любую книгу. Трудно стать настоящим монтажником. Но я постараюсь. Ведь перед глазами живую пример — наш мастер, наш наставник. — Это слово монтажники Маши Есауловой.

Сергея Новикова и Юрия Егоров говорят так: — Старший товарищ с открытой душой и добрым сердцем. Постоянно и неустанно помогает своим учителям и товарищам по праву.

Коммунист Петров тверд, принципиален, выскантел и требователен. Иначе нельзя, ведь он отвечает за целый коллектив.

Сейчас комсомольско-молодежный участок в лучшей из цехов. Несколько месяцев подряд он победитель в социалистическом соревновании.

Успех окрыляет, зовет к другим высотам, к досрочному завершению задания года. А крыша оти дал молодым их старший товарищ — коммунист А. А. Петров.

И. МЕЖИН, электрар радиозавода.

Дарить радость

Знакомые и товарищи по работе часто заводят со мной разговор: — А сколько ты получаешь за свою работу? — Себе, конечно, хорошо платят за труд.

Некоторые говорят это в шутку, а иные просто не понимают сути дела: мне приятно рассказывать о хороших людях, их жизни, производственных делах.

Все свершения нашего общества — дело рук советских людей. Поэтому человек всегда в центре внимания нашей печати. И, по-моему, нет ничего интереснее, чем писать о людях. А знания бывают порой обфит от опубликованной заметки, интересней. В своем цехе я знаю людей — их заботы, желания, нужды, способности. Написал однажды небольшой очерк «Достигнутое — не предел» о слесаре-сборщике А. Е. Перельнике, который собрал смену больше узлов, чем другие. Когда очерк напечатал в многотиражке «Машиностроитель», ко мне подошли товарищи Перельника и завили: «А мы перекрестим Перельника!» И перекрестили. И не один: несколько С. С. Михайлов, И. Н. Мецеров, В. Г. Боженов и другие.

Или такой пример. Интересно сложилась судьба у станочника Т. М. Белогородной. Занятая и трудолюбивая, она получила очень серьезную операцию, после чего она стала одной из лучших станочниц цеха. После многолетней работы в заводской газете Татьяна Михайловна стала работать еще лучше и была награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года», а в прошлом году заново получила пятилетку. Сейчас работает в счет 1976 года.

А как не рассказать о таком факте. Слесарь-зачистчик нашего цеха А. Ф. Саликов — один из тех, кого называют незаметными людьми. Получил он нашу многотиражку с напечатанным там очерком «Трудовая вахта ефрейтора Саликова» и буквально расправил крылья.

Его брат и внучка отнесу эту газетку. Вот потому всегда приятно мне, что я пишу человеку, хотя и маленькую, но радость. И это, по-моему, главное, ради чего стоит браться за перо.

М. ФЕДОРОВ, старший контрольный мастер завода «Воронежсельмаш», дипломант областного конкурса рабочих 1972 года.

Так, через тридцать с лишним лет мы встретились. Назвали радости не было конца. Жена брата, ее дочь работают в колхозе в Бобровском районе, муж племянник — механикатор — почетные люди в хозяйстве.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

Так, через тридцать с лишним лет мы встретились. Назвали радости не было конца. Жена брата, ее дочь работают в колхозе в Бобровском районе, муж племянник — механикатор — почетные люди в хозяйстве.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

С. СЕМИКОЛЕНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Бюро Воронежского горкома КПСС рассмотрело вопрос «О массово-политической работе паркома механического завода по месту жительства трудящихся в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся».

Бюро обязало партийные организации предприятий и организации города сосредоточить внимание на организационном проведении работы с кандидатами в депутаты местных Советов, вопросах организаторской и массово-политической работы по успешному проведению выборов.

Ленинский район КПСС направил на окраинные улицы автопоезда по выборной тематике. Составляли массовые встречи депутатов горсовета с населением улиц Воротынской, Матросова, Краснознаменной, Дегутской и других. Работники райкома КПСС, исполкома райсовета отвечали на многочисленные вопросы жителей, дали необходимые консультации.

Центральный район КПСС провел в Детском парке устный журнал для избирателей. Его участниками были пенсионеры, студенты, школьники, работники предприятий.

Закончилась страница журнала была посвящена творческому отчету коллектива Воронежского хореографического училища.

Состоялся выезд автопатриотской в поселки Сомово, Боровое, Краснолесное. С населением поселков встретились депутаты городского, районного и поселковых Советов.

На многих агитпоездах Железнодорожного района состоялись лекции о советской демократии, устные журналы по выборной тематике.

Автопатриотская побывала также на улицах Тулолева и в рабочем поселке ВАИ. Защититель председателя Лево-Бобровского райисполкома А. А. Куряков рассказал жителям о перспективах развития района.

И. ИВАНОВ.



Украинская ССР. Молодеет деревня Киев. Широко разкинулись его новые кварталы по обочинам берега Днепра. За последние годы в благоустроенных домах справилась новоселье десятки тысяч киевлян. Открыты новые школы, торговые центры, дачные комбинаты, больницы и поликлиники. На снимке: постройкой нового жилого массива Никольская Борнаровка на правом берегу Днепра. Фото Ю. Мосенжника. (Фотокорреспондент ТАСС).

За рубежом

РАЗВИВАЮТСЯ КООПЕРАТИВЫ

КОЛОМБО. (ТАСС). Растет сеть кооперативных обществ в Республике Шри-Ланка. В Коломбо состоялась конференция представителей кооперативов.

С первых дней прихода к власти правительство Объединенного фронта проявило большой интерес к развитию кооперативного движения, заявила на конференции премьер-министр С. Бандаранайке, к расширению его роли в социально-экономических преобразованиях. Мы надеемся кооперативы широким применением.

Вместе с тем в нашей кооперативной системе имеются и недостатки, отметила С. Бандаранайке. Необходимо наладить регулярное планирование, разработать бюджетную структуру, обеспечить своевременное снабжение потребителей сельскохозяйственными и промышленными товарами, бороться против коррупции и восточничества.

Безопасно объявлено о решении правительства в дополнение к 40 тысячам акров земель, имеющихся у кооперативных обществ, передать в их распоряжение еще 100 тысяч акров земель под контроль государства земель.

Со всех континентов

ГАВАНА. Триста лучших кубинских комсомольцев — членов Союза молодых коммунистов Кубы (СМК) за высокие достижения в труде, учебе и общественной работе удостоены премии — туристской поездки в Советский Союз и другие социалистические страны. Вы они награждены в честь Международного года молодежи и знаками отличия СМК.

ПАРИЖ. В городе Ниантере близ Парижа закончилась конференция Французской коммунистической партии на тему «Кризис французского общества и борьба против капиталистической системы». На последнем заседании выступил Генеральный секретарь ФКЖ Ж. Марсе.

ТОКИО. Население Токио за январь 1975 года составило 11,392,619 человек, говорится в докладе, опубликованном статистическим бюро токиоского муниципалитета. За год оно увеличилось на 2,634 человека.

ЛУСАКА. Замбия с законной гордостью отмечает успехи, достигнутые Африкой за прошедший год в борьбе против империализма и империализма. Об этом заявила императрица Замбии К. Каунда, выступившая в обращении к народу по случаю дня освобождения от колониальной зависимости. Будет продолжаться до тех пор, пока в Родезии, Намибии и Южной Африке не будет установлено равенство большинства.

НЬЮ-ЙОРК. Все больше число выпускников американских школ, колледжей и университетов не могут устроиться на работу. Согласно официальным данным, свыше 15 процентов окончивших высшие учебные заведения США в 1972 году до сих пор еще остаются без работы. Среди них много выпускников без малого половины всех безработных. Соединенных Штатов больше 25 лет.

ХАНОЙ. Вслед за возобновлением почтовой связи между Северным и Южным Вьетнамом почтовые отделения Сайгона начали принимать телеграммы на работу. Согласно официальным данным, почтовые отделения Сайгона и другие провинции ДРВ сообщают Агентству печати Освобождения.

Почтовая служба Ханой также начала обрабатывать телеграммы для передачи в Южный Вьетнам.

ЖЕНЕВА. Швейцарская партия труда (ШПТ) добилась большого успеха на выборах членов административных советов кантонов. В школах будут созданы библиотеки русской литературы, специальные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и звукозаписывающей аппаратурой. Принимаются меры по подготовке кадров преподавателей русского языка.

ТАНАНАРИВЕ. Впервые русский язык введен в качестве обязательной дисциплины в новой учебной программе средних школ Малагасийской Республики. В школах будут созданы библиотеки русской литературы, специальные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и звукозаписывающей аппаратурой. Принимаются меры по подготовке кадров преподавателей русского языка.

ЛОНДОН. Свыше 6 тысяч человек приняли участие в Лондоне в демонстрации, посвященной Международному году женщин. Представители различных политических партий и профсоюзов, студентов, общественных организаций прональ на центральных улицах английской столицы с транспарантами, требующими с дискриминацией женщин во всех областях жизни и призывают добиваться упрочения мира.

СИНГАПУР. Закончено строительство крупнейшего в Юго-Восточной Азии гужового дока, способного принимать на ремонт суда водоизмещением до 400,000 тонн. Длина сооружения достигла 354 метров, а ширина 64 метров.

На строительстве дока, продолжающегося около двух лет, было затронуто 50 млн. сингапурских долларов. (ТАСС).

Решаются важные задачи

САЙГОН. (ТАСС). Ликвидация наследия агитпропаганда режима — одна из важнейших проблем революционных властей Сайгона. На многих предприятиях города в эти дни создается рабочие комитеты по управлению заводами и фабриками, владельцы которых бежали за границу. Такие рабочие комитеты уже действуют на 16 предприятиях. Цель комитетов — в кратчайший срок наладить производство, создать нормальные условия для труда.

Военно-административный комитет призвал предпринимателей, занимающихся производством товаров широкого потребления, увеличить их выпуск. Промышленникам, давшим согласие сотрудничать с революционными властями, предоставляется преимущественное право на обеспечение сырья.

В Сайгоне созданы первые отряды пионерской организации, носители имя Хо Ши Мин. Состоялся торжественный митинг, посвященный этому событию.

Новые органы власти продолжают оказывать помощь бедным слоям населения.

Расистский шабаш

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Белые ку-клукс-клановские базары, расистские речи, зловещий демонстраторный торжественный шаг — в такой обстановке проходил в г. Пенсакولا (штат Флорида) устроенный кланом расистский шабаш. Расисты среди белых вышли на главную улицу в ку-клукс-клановском облачении. У некоторых из них в руках были веревочные петли — зловещее напоминание о тех временах, когда на американском юге властвовал суд Линча и с негром можно было расправляться в любое время и в любом месте.

Демонстрация ультра-правых расистов затронуло обсерваторию нескольких отрядов полиции.

Ветером на городской окраине состоялся скандалный ку-клукс-клановский крест. К собравшимся обратился сам членский маг Роберт Шелтон, который призвал местную реакцию спродолжать указывать неграм путь к месту.

Расистский шабаш в Пенсаколе лишь одно из мероприятий ку-клукс-клана, заметно активизировавшегося в последнее время свою деятельность. Численность этой организации растет. Она распространяет свое влияние на все южные районы страны.

Вудли выбранными в Совет, депутаты продолжают трудиться на заводах, в колхозах, учебных заведениях, в учреждениях. Это обеспечивает их постоянную связь с избирателями, позволяет им всегда быть в гуще народа, хорошо знать нужды и запросы трудящихся.

Все организации и деятельность Советов с момента Великой Октябрьской социалистической революции и до наших дней показала, что это полновластная народная власть, которая не знала и не знает никаких иных задач, кроме защиты кровных интересов трудящихся. Этим, в частности, объясняется и то, что органы Советской власти всегда пользовались и пользуются безграничной поддержкой масс.

Вот почему даже в самые тяжелые и непривлекательные для Советской власти моменты в годы гражданской войны и иностранной интервенции или в период войны с немецко-фашистскими захватчиками трудящиеся не оставались ни перед какими жертвами, для того чтобы отстоять свои завоевания, свой родную Советскую власть, свое социалистическое государство, которое они называют советским.

Олег КУДАФИН, кандидат юридических наук. (АПН).

МНОГО ЛЕТ СПУСТЯ

Много горя и слез принесла всем нам прошедшая война. Сколько родных и близких разлучила она. Долгое время я ничего не знал о судьбе своего пропавшего без вести родного брата Федора Кирилловича

Семиколова. И помог мне счастливая случайность. В декабре 1974 года радиокомитет нашей области выступил в поддержку Воронежского хора ветеранов партии и труда и перешел в эфир. Перед выступлением директор рассказал об

истории организации хора, упомянул и мое имя, так как я участвовал в нем вот уже 17 лет. Семья брата услышала эту передачу. Дочь брата с мужем тут же собралась и приехала в Воронеж, обратилась в справочное бюро, где им дали мои

адрес. Так, через тридцать с лишним лет мы встретились. Назвали радости не было конца. Жена брата, ее дочь работают в колхозе в Бобровском районе, муж племянник — механикатор — почетные люди в хозяйстве.

СОВЕТЫ 1925 ГОДА — ПРОБРАЗ НОВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Из истории русской революции 1925—1927 годов известно, что в те годы в России возникли Советы рабочих депутатов. Они были созданы в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве и во многих других городах в поселках страны. А вслед за ними появились Советы солдатских депутатов во Владивостоке, Красноярске, Красноярском крае.

С момента своего возникновения Советы стали массовой формой политической организации трудящихся масс, выражали их интересы, руководили их борьбой. Они избирались самими трудящимися, причем по полному демократическому способу. Выбирать и быть избранным в них можно было в любое время, независимо от пола, национальности, вероисповедания или каких-либо привилегий, а также слушались, не признавая власти высшей администрации. Каждый рабочий имел один голос. Прямые выборы производились в форме тайного голосования.

Сначала избирались сами рабочие. Депутаты избирались непосредственно на общих собраниях по предприятиям, на крупных предприятиях — по цехам, а в некоторых городах прямо на митингах. Голосование при выборах депутатов практиковалось как открытое, так и закрытое. Порядок выборов и голосования определялся самими рабочими.

А следовательно, полные данные о составе Советов 1925 года не сохранились. Однако те из них, которые дошли до наших дней, показывают, что подавляющее большинство депутатов Советов были рабочие. Так, например, из 98 депутатов Московского Совета, избранного 87 рабочих промышленных предприятий.

Наряду с депутатами рабочими в Советах были представители депутатов от домашних прислуги, ремесленников, приказчиков, дворников, служащих различных учреждений, врачей, преподавателей высших учебных заведений и т. д. и т. д. Мужчины были избраны и женщины. Например, в Петербургском Совете было 16 жен-

щин — депутатов, в Московском — 10, в Ростовском — 30. Среди депутатов Советов были представители самых различных национальностей: русские, украинцы, белорусы, армяне, узбеки, башкиры, азербайджанцы и др.

Таким образом, в Советах были делегаты всех слоев трудящегося населения тойдашней России, образованных общенародный фронт против царского самодержавия.

Наконец, о характере Советов как полных представителей трудящихся свидетельствуют их взаимоотношения с избирателями. Избирая в Совет своих депутатов, рабочие давали им наказа, которые депутаты должны были исполнять в ходе своей деятельности в Совете. Обычно после каждого заседания депутаты Совета выступали перед избирателями с отчетами.

Рабочие могли в любое время отозвать своего депутата, если он не оправдал их доверия. Советы порочно-народно создавались как органы руководства в стачечной борьбе. Однако в ходе стачечных битв Советы быстро перерастали в органы обсервационной борьбы с самодержавием. Они боролись за общенациональные интересы трудящихся республики, всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право, восьмичасовую рабочую неделю.

Переход трудящихся России от стачек к организованному вооруженному восстанию оказал существенное влияние на характер деятельности Советов. Из органов обсервационной борьбы они превратились в органы руководящего восстания, в органы новой, революционной власти.

Советы ломали старый государственный аппарат и создавали новые органы народной власти. Они осуществляли демократические свободы, проводили различные экономические мероприятия, которые подрывали устои самодержавия, способствовали дальнейшему развитию революции.

Так, например, Московский Совет рабочих депутатов в дни вооруженного восстания осуществлял в ряде районов города всю полноту власти. Новороссийский Совет как орган новой, революционной власти закрыл все правительственные учре-

ждения, за исключением банка и казначейства, которым принадлежала выдача вкладов. Соревнования в своих руках всю административную и судебную власть в городе. Совет установил контроль над промышленными предприятиями, транспортом, торговлей, ввел 8-часовую рабочую неделю.

В условиях, когда капиталисты при обсервации правительства закрывали фабрики и заводы, выбрасывая рабочих на улицу, Советы принимали решительные меры по обеспечению населения продовольствием рабочего класса, производством и товарами первой необходимости. По их решению проводился сбор средств, открывались бесплатные столовые, выдавались рабочие продукты в кредит, квартирьесмешки временно освобождения от квартирной платы, различные пособия и льготы.

Рабочие массы в любое время могли избрать и отозвать своего депутата, если он не оправдал их доверия. Советы порочно-народно создавались как органы руководства в стачечной борьбе. Однако в ходе стачечных битв Советы быстро перерастали в органы обсервационной борьбы с самодержавием. Они боролись за общенациональные интересы трудящихся республики, всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право, восьмичасовую рабочую неделю.

Советы открыто проводили митинги и собрания, в которых обсуждались экономические и политические вопросы. Игнорирова царскую цензуру, они развернули широкую издательскую деятельность. В своей многотиражной работе Советы опирались на помощь и поддержку широких трудящихся масс.

Советы открыто проводили митинги и собрания, в которых обсуждались экономические и политические вопросы. Игнорирова царскую цензуру, они развернули широкую издательскую деятельность. В своей многотиражной работе Советы опирались на помощь и поддержку широких трудящихся масс.

Советы открыто проводили митинги и собрания, в которых обсуждались экономические и политические вопросы. Игнорирова царскую цензуру, они развернули широкую издательскую деятельность. В своей многотиражной работе Советы опирались на помощь и поддержку широких трудящихся масс.

Величайшее историческое значение обладания Советом состояло в том, что накануне Великой Октябрьской социалистической революции в их руках в стране уже имелись организационный аппарат новой государственной власти, который мог немедленно заместить старую эксплуататорскую государственную машину. Именно это обстоятельство и имело в виду В. И. Ленин, когда он писал, что если бы народное творчество революционных классов не создало бы Советов, то результаты выборов в России были бы делом безнадёжным, ибо со старым аппаратом пролетариат, несомненно, удерживал бы контроль над промышленными предприятиями, транспортом, торговлей, ввел 8-часовую рабочую неделю.

Советы, рожденные в огне революционной борьбы, представляли собой новую, высшую тип демократического государства, новую форму государственного социалистического типа.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции положила начало новому этапу развития Советов. Это выражалось в том, что Советы — непосредственные организаторы трудящихся — стали органами, обладающими всей полнотой власти в государстве и представляющими интересы большинства народа, а не отдельных классов и слоев народа.

Ныне Советы составляют единую, демократически централизованную систему органов государственной власти. Она включает Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся.

Представительный характер Советов определяется прежде всего порядком их образования. Они избираются гражданами СССР на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Демократизм советской избирательной системы обеспечивается участие в выборах практически всего взрослого населения страны, достигшего 18-летнего возраста. Это обстоятельство, а также тот факт, что депутаты Советов избираются

